

# “美人鱼”上岸

## 南京花游美女史欣因伤退役

昨天,中国花游队历时一个多月的冬训结束,记者拨通了队员史欣的电话。采访中,记者意外得知,这位被称为“钢板美人鱼”的24岁南京女孩,去年年底先后向国家队和南京体院游泳系递交了退役申请,“现在手续都办妥了,我已经正式退役了。”史欣告诉记者。记者问她为什么选择放弃参加伦敦奥运会,史欣无奈地说:“参加奥运会一直是我的梦想,但钢板取出后腿痛一直没减轻,而且有大量积水,根本无法完成大运动量的训练和比赛。所以我只能放弃。”

### 退不退役,我考虑很久

如果史欣不退役,7月份的上海游泳世锦赛,她很有希望冲击个人项目的世界冠军;如果史欣不退役,明年她很有可能和队友一起出现在伦敦奥运会的舞台上……可惜的是,这一切都是如果。

“退不退役,我考虑了很久……”其实,史欣在落选北京奥运会后就曾想退役,但在父母、领导、教练和队友的支持以及奥运梦想的支撑下,她咬牙坚持了下来。去年9月,史欣在花游世界杯上夺得银牌,创造了中国花

游队在该项目上的历史最好成绩,去年11月的广州亚运会上,她又和队友合作收获了组合项目的金牌。虽然成绩喜人,但史欣一点也高兴不起来,因为左腿伤痛令她备受折磨。深思熟虑之后,史欣在去年年底向国家队递交了退役申请,由于她的人事关系在南京体院,之后又向南京体院游泳系申请了退役。“退役手续很快就办下来了,我很感谢他们这么多年对我的培养!”史欣动情地说道。

### 疼痛难忍,我选择放弃

24岁的史欣在中国花游队是一位老队员了。据史欣的启蒙教练、南京玄武区体校的黄春玲介绍,和不少花游运动员一样,史欣也是从艺术体操改练花游的。6岁那年,还在上幼儿园的史欣被教练一眼相中,从此便在玄武区体校训练艺术体操。之后,史欣做了一个改变她一生的决定:改项。因为当时省队教练和黄春玲都认为以史欣的身材条件和艺术体操功底,如果改练花样游泳将更有前途,在与史欣沟通后双方达成共识。

或许史欣天生就是练花样游泳的料,只下水半年,她便取得了全国青少年花样游泳冠军的惊人成绩,并在14岁时获得参加全运会的资格,又在十运会中,获得了花样游泳集体金牌。

2006年,一直顺风顺水的史欣遭遇沉重打击,她患了骨囊肿,不仅经历了一次大手术,医生还在她的左腿处安装了一块钢板。很多人都说,用史欣的参赛节目《怒放》来形容她的努力最为贴切,因为2006年到2009年的3年时间,她硬是强忍着剧痛,咬牙带着钢板在泳池中“怒放”,可幸运女神却没有垂青这个坚强的年轻女孩,2008年史欣落选北京奥运会,而这也成为她心中一直难以释怀的遗憾。

去年初,史欣左腿上的钢板终于被取出,刚取出钢板的那段时间,史欣只要腿部动作大了,伤口就会崩开,往外渗

血。如今,她左腿上那条一尺多长的伤疤依然清晰可见,与伤疤同在的还有疼痛,“钢板没有取出之前,一直以为是钢板在里面磨得痛,但钢板取出后腿痛仍未减轻,一直有大量积水,疼得实在受不了!”史欣的描述听得令人心疼,“我现在无法完成大运动量的训练和比赛,只能选择放弃。”



### 离开泳池,我依依不舍

“花样游泳注定是我一生都无法割舍的一部分。”练了十几年的花样游泳,史欣这个坚强的“美人鱼”已经离不开那一汪纯净的泳池。

提出退役申请后,每天从北体大上课归来或是周末没课时,史欣都会换上泳衣跳进那熟悉的泳池,“以前每天训练都要在池子里泡上个六七个小时,现在每天在池子里时间短一些,都很不适应,所以这段时间我每天都会坚持下池游泳。”史欣笑着说道。除了割舍不下钟爱的泳池,史欣还放不下朝夕相处的队友,“以前一起看美剧、学英语,谈天说地,感觉每天都有说不完的话。现在要离开她们我真的很舍不得,以后我在北体大上学,一有空就会到队里面去看她们。”

史欣告诉记者。目前,史欣在北体大读研一,值得一提的是,她没有选择上冠军班,而是选择和普通学生一起上课。每天她和同学们一样抱着一大堆书本,急匆匆地穿梭在美丽的大学校园里,偶尔还有一两个同学提出签名的要求,她总是微笑着一一满足。史欣目前最喜欢的课程是竞赛管理,“老师讲得很有意思,以中国网球公开赛为例给我们讲解了如何打造高端品牌赛事,我对这个挺感兴趣的。”

对于自己的未来,史欣说:“还是不会离开花游,应该会做与花游相关的科研工作。”  
 快报记者 韩飞周游

### 延伸阅读

#### 可以陪父母过个舒心年啦

“今年终于可以陪父母过一个舒心年了。”今天,史欣将坐上从北京开往南京的火车,明天中午她就能回到久违的家中。这次回家,史欣比往年都要高兴,因为春节期间她终于可以陪在父母身边了。

史欣告诉记者,平时训练比赛任务很繁重,基本上很少有回家,每年春节也只是一天的假期,只能大年三十晚上和父母吃上一顿年夜饭,初一一大早就到队里训练直到春节结束,这令她一直觉得很愧疚。不过今年,史欣终于可以像普通人一样过年了,她还在北京给父母买了一些礼物,“父母为我付出了许多,现在该我报答他们了,希望他们会喜欢我买的礼物。”  
 快报记者 韩飞周游

### 小档案

姓名:史欣  
 性别:女  
 出生年月:1987年1月  
 籍贯:南京

### 南钢今晚战广厦 阿尔斯通 忌惮莱特

今晚,南钢国信地产将在客场挑战浙江广厦,目前,两支球队战绩相同,南钢仅凭胜负关系排在广厦前面。

昨天上午,南钢乘坐大巴赶到杭州,外援莫伊索带着两个超大的旅行箱。“嘿嘿,我马上就要回家了,我想念家人。”莫伊索说道。“莫伊索兢兢业业,球队对他非常满意,马上农历新年球队也要放几天假,我们就允许他回家探亲。1月28日和辽宁的比赛结束后,莫伊索就直接飞到北京,然后飞回美国。”总经理王敏介绍说。据悉,莫伊索将在2月4日,也就是大年初二晚上回到球队。至于另外一名外援莱特,他想在南京和周边逛逛,为此俱乐部特意给他的女友订了机票,“他的女友1月29日左右到南京,2月9日再回国。”王敏介绍说。

上一场和浙江金牛的比赛,莱特拉伤了右脚跟腱,第二天还肿了。昨天,代理主帅李长山特意询问了莱特的伤情,莱特开玩笑说道:“我的脚比你的好,我没有任何问题。”下午的训练中,从莱特的运球和投篮来看,脚伤似乎已无大碍。

今晚的比赛,南钢外援将遇见一位老熟人——广厦新援阿尔斯通,“我和莫伊索在NBA曾当过队友,我对他的特点很了解。”阿尔斯通说。至于莱特,他了解得更透彻,“我可不想和莱特对位!莱特身高1.98米,我只有1.88米,他的防守很不错,防守面积也大。不过我的速度比他快,但这也是我唯一的优势了。”对于莱特,阿尔斯通的评价还是颇高的。  
 特派记者 沈忱(快报杭州电)

### 特别提醒

今晚7点30分  
 江苏体育现场直播  
 浙江广厦VS南钢国信地产

### 同曦队员 签合同啦 下赛季仍要夺冠



崔万军(右)获突出贡献奖  
 快报记者 顾炜 摄

昨天,在同曦集团的年会上,夺得江苏篮球历史上首个职业联赛冠军的江苏同曦成为最大赢家,球队获得最佳团队奖,主帅崔万军收获突出贡献奖,奖金1.5万元。“有付出才能有收获,下赛季我们的目标还是冠军!”崔万军告诉记者。

在获得奖励的同时,俱乐部副总经理崔宇还告诉记者,同曦队员的工作合同昨天全部签了,“明天队员们将陆续回家,今天把合同签了,就是为了让他们踏踏实实地过年。”  
 快报记者 唐浩杰

### 烽火 NBA

●昨天,火箭全场投中14记三分球,客场129:125战胜森林狼。马丁拿下34分,巴蒂尔砍下19分。  
 ●昨天,奇才106:115不敌尼克斯,客场遭遇21连败,易建联只出战1分20秒,难有表现机会。